

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## **Надежды оправдались: Glencore и Xstrata сошлись на 90 миллиардах долларов | Glencore and Xstrata announced an all-share merger to create a \$90bn giant**

Author: Азамат Рахимов, [Цуг](#), 08.02.2012.

Главный офис компании Glencore

Директора двух крупнейших швейцарских компаний, сырьевого трейдера Glencore и горнодобывающей Xstrata, договорились об условиях слияния. Слово за акционерам Xstrata. В случае положительного решения вопроса, в мире появится новый сырьевой гигант.

|

Directors of the largest Suisse companies Glencore and Xstrata have finally agreed on the terms of merge. The shareholders will vote soon. This may give birth to a fourth mining giant in the world.

Glencore and Xstrata announced an all-share merger to create a \$90bn giant

В этот вторник, наконец, получили подтверждение слухи о готовящемся слиянии двух крупных игроков на рынке сырья в единую Glencore Xstrata International.

Рыночная капитализация объединенной компании составит почти 90 млрд. долларов, что поставит ее на четвертое место в мире среди сырьевых компаний следом за BHP Billiton, Vale и Rio Tinto. Общий годовой оборот объединенной компании составит около 193 млрд. швейцарских франков (209 млрд. долларов), что почти на 83 млрд. франков больше, чем у крупнейшей на настоящий момент в Швейцарии компании Nestlé. Glencore Xstrata International, по оценкам специалистов, будет контролировать около 30% мирового рынка бурого угля, 25% рынка цинка и от 10 до 15% рынка меди, свинца и цветных металлов.

На данный момент [Glencore](#) является самым крупным акционером [Xstrata](#) (34,4% акций). Еще в начале этого года аналитики называли вопрос о слиянии в единую компанию лишь делом времени. Полную убежденность в начале февраля уже высказал [The Economist](#), назвав возможность будущего слияния «единственно возможным и неизбежным итогом». Предсказания сбылись. Генеральный директор Xstrata Мик Дэвис в своем заявлении на сайте компании назвал этот шаг «вполне

логичным». Принципиальная договоренность по условиям сделки была достигнута в прошедшие выходные.



#### Предстоящее голосование

покажет, разделяют ли акционеры позицию своего гендиректора. Несмотря на то, что компания Glencore является самым крупным акционером, она не имеет права голоса по данному вопросу, а это значит, что для того, чтобы предложение не прошло, достаточно 16 процентов голосов. Financial Times приводит мнения миноритарных акционеров, которые не разделяют всеобщего энтузиазма по поводу возможной сделки. «Очевидно, что слияние очень выгодно для Glencore, менеджмент Xstrata также должен быть в восторге, но я глубоко сомневаюсь, что оно может быть полезно основной части акционеров», - приводит Financial Times слова главы компании Schroders, владеющей 0,6% акций Xstrata. Glencore предлагает держателям акций по 2,8 акций объединенной компании за каждую акцию Xstrata. В результате акционерам достанется около 45%. Иван Глазенберг, глава компании Glencore, станет самым крупным частным акционером будущей компании. Ему достанутся около 9% акций. При этом он, скорее всего, сможет подняться выше в списке самых богатых [людей](#) Швейцарии. Выходец из ЮАР, Глазенберг последние 20 лет проживает в Швейцарии и является одним из ее крупных налогоплательщиков.

Важно отметить, что ни одна из компаний не занимается добычей полезных ископаемых в самой Швейцарии. О том, почему трейдерский бизнес так хорошо развит именно здесь, читайте в нашей [статье](#).

История успеха Glencore обращает на себя внимание. Одна из самых крупных мировых трейдинговых компаний в мире, а также крупный поставщик сырьевых товаров и редкоземельных материалов, была создана в 1974 году американцем Марком Ричем и до 1994 года называлась Marc Rich & Co. В эти годы компания занималась тем, что торговала с государствами, на которые были наложены экономические санкции: сделки с иранской нефтью осуществлялись в обход американского эмбарго, торговля с ЮАР велась в период санкций из-за политики апартеида, а также проводились закупки драгоценных металлов на Кубе. Компания активно сотрудничала и с СССР: покупала нефть и металлы. В 1994 году в компании сменились руководство, политика и название. Офисы компании расположены также в Роттердаме и Лондоне. Но покупкой и продажей товаров занимаются относительно независимые трейдеры, обладающие правом подписи и четко обозначенными полномочиями использования средств компании. По оценке Financial Times, всего на компанию работает порядка 350 трейдеров, а на принадлежащих ей предприятиях 55 000 человек в 30 странах мира.

Xstrata немного скромнее по своим масштабам: на нее работают только 26 000 человек по всему миру, включая Европу, Южную Америку, Австралию и Южную Африку. Но зато она имеет более длинную историю: год основания – 1926. На настоящий момент Xstrata является одним из крупнейших добывчиков угля в мире и самым крупным экспортером бурого угля.

Несмотря на то, что осторожные в своих прогнозах экономические аналитики не спешат делать однозначных выводов, можно уже с определенной уверенностью утверждать, что создание нового сырьевого гиганта пошатнет мировой рынок и в значительной мере повлияет на конкурентную среду уже в ближайшем будущем.

[Glencore](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/nadezhdy-opravdalis-glencore-i-xstrata-coshlis-na-90-milliardah-dollarov>